## 信阳市教育体育局

签发人: 厉天军

办理结果: A

## 对市六届人大一次会议 第 182 号建议的答复

## 王强代表:

您提出的关于"'小手拉大手'推动中小学学生生态文明意识教育" 的建议收悉。经信阳市教育体育局研究,现答复如下:

信阳市教体局高度重视学生生态文明意识教育,将生态文明意识教育与学科教育相融合,积极引导全市广大中小学生树立绿水青山就是金山银山的生态文明意识。同时积极引导学校开展与爱护环境相关的亲子活动,以学生带动家长,让小手拉起大手,建立全民生态文明意识。下一步,市教体局将从以下三方面入手,全面推动我市中小学校生态文明意识教育。

一、加强组织领导。生态文明建设是党中央提出的"五位一体"建设总体布局的重要内容,市教体局按照教育部课程设置要求,将生态文明教育融合到学校教育教育全过程,要求各学校开足开齐科学、生物、社会实践等相关课程,利用相关的学科教育帮助学生树立文明生态意识、培育绿色生活方式,全面加强学生的生态文明教育。同时市教体局将相关课程设置、教育教育评价等纳入到学校年度考核中,

与学校的评先评优挂钩。

二、加强课程研发。市教体局将积极加强与环保部门、文旅部门合作,组织一批优秀教师和专家合作编写具有信阳本地特色的生态文明意识教育读本,供全市广大青少年学生学习使用。同时鼓励我市现有的省、市级中小学社会实践教育基地利用本地优质的绿色资源,开发一批与信阳本地契合的生态文明研学课程和路线,增强我市中小学生生态文明意识。

**三是加强家共育**。市教体局将引导中小学校利用家长学校组织形式多样、内容丰富的生态文明实践活动,鼓励家长与学生共同参与,各类亲子活动的举行,真正让小手拉起大手,从学校走向家庭带动社会,紧密家校社联系,让全社会树立生态文明意识。

衷心感谢您对信阳教育体育事业的关心和支持, 欢迎您继续对我们的工作给予监督指导。

主办单位: 信阳市教育体育局 联系人: 孟辉 电话: 6236025

2023年7月12日

抄送: 市人大选工委 (2份), 市政府督查室 (1份)。